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conforto, che ormai gli è inesorabilmente 
negato dalla .vita politica. (Rumori all'estre-
ma sinistra — Commenti — Ilarità). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Turati per fare una dichiarazione 
di voto. 

TURATI . Debbo fare una semplice di-
chiarazione di voto a nome dei miei amici 
socialisti di questa Camera, affinchè dal 
f a t t o non appaiano divergenti le parole. 

L'amico Berenini, che ha parlato per noi, 
ha combat tu ta la sospensiva, così come era 
formulata nell'ordine del giorno dell'onore-
vole Mi rabelìi, in quanto essa tendeva a far 
proclamare da una Commissione una mas-
sima, che ci avrebbe impastoiato nei nostri 
movimenti fu tur i di fronte a simili que-
stioni. Ma il ritiro fa t to dall'onorevole Mi-
rabelli della sua sospensiva... 

MIRABELLI . Ho ritirato soltanto la 
prima parte. 

TURATI . ...della prima par te della sua 
proposta sospensiva, lascia viva solamente 
la sospensiva generica : ed allora noi ci do-
mandammo se possiamo votare contro que-
sta sospensiva... 

Voce. Ma ve ne sono altre delle sospen-
sive... 

TURATI . Ve ne sono altre: vi è quella 
dell'onorevole Valli, quella dell'onorevole 
Barzilai e magari di altri che potrebbero 
proporle... (Interruzioni). 

A questa domanda noi rispondiamo che 
non possiamo votar contro la sospensiva 
per gli stessi ragionamenti svolti dall'ono-
revole Berenini. IsToi siamo convinti che 
viola lo Sta tuto e coarta la Rappresentanza 
nazionale qualsiasi tesi estrema che ci ob-
blighi a concedere sempre l 'arresto esecu-
tivo o ci obblighi a negarlo sempre. Siamo 
pur convinti e per le ragioni addot te dall'o-
norevole Barzilai, e per altre ragioni che si 
intuiscono da tut t i , che sarebbe oggimai 
mostruosamenterepugnante edingiusto con-
cedere T arresto di Enrico Ferri ; che è 
nell'interesse della par te lesa, come è nel-
l'interesse di questa parte della Camera, 
come è nell'interesse delle par t i opposte e 
dello stesso Governo, è insomma negli in-
ressi convergenti di tu t t i , che a questo ar-
resto non si proceda mai ! (Interruzioni). 

La sospensiva generica tende a risolvere 
in questo senso la questione ; in fondo, essa, 
come fu dichiarata dai suoi proponenti, ci 
dice : non discutiamone nemmeno, perchè è 
cosa chiara come il sole. Così essendo le 
cose, noi, che pur desideravamo la decisione 

sul merito, perchè il votare la sospensiva 
specifica dell'onorevole Mirabelli, evidente-
mente sarebbe stato votare contro le nostre 
convinzioni; ora invece, in questo senso e 
con queste spiegazioni, dichiaro che vote-
remo a. favore della sospensiva generica. 
(Approvazioni — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di par lare 
l'onorevole Arlotta per fare una dichiara 
zione di voto. 

ARLOTTA. Essendo s ta to testimonio nel 
processo Bettolo-Ferri, dichiaro di astenermi 
dal voto. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Gesualdo Libertini per fare una 
dichiarazione di voto. 

L I B E R T I N I GESUALDO. Poiché t r a 
le domande di autorizzazione a procedere 
ve n'è una che riflette una querela presen-
t a t a da me contro l'onorevole Enrico Ferri, 
così, per un sentimento di delicatezza, di-
chiaro di astenermi dal voto. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Albasini-Scrosati per fare una 
dichiarazione di voto. 

ALBASINI-SCROSATI. Ho chiesto di 
parlare per un semplice rilievo. 

È stato autorevolmente affermato che la 
sospensiva Mirabelli, dalla quale fu ora eli-
minata la prima parte, non offende la 
cosa giudicata; ma a me pare che sia op-
portuno il notare come l'eliminazione della 
pr ima par te trasformi completamente il ca-
rat tere della sospensiva. 

Questa infat t i tendeva prima alla%omina 
di una Commissione, mentre ora essa non 
rappresenta che un rinvio sine die e quindi 
equivale a negar fede alla cosa giudicata 
ed a paralizzarne totalmente gli effetti. ( In -
terruzioni akV estrema sinistra). 

Quale sia il significato della sospensiva 
fu messo in luce dalle ultime parole dell'o-
norevole Turati . Chi non vuole che la sen-
tenza sia eseguita, chi non vuole che sia ri-
spet ta to il potere giudiziario, voti la sospen-
siva. 

Io non credo che la Camera voglia as-
sociarsi alle considerazioni d'ordine s t ret ta-
mente politico e personale, che furono messe 
innanzi testé dall'onorevole Santini. Qui, 
noi non facciamo della politica; qui, in que-
sto momento, dobbiamo esercitare un 'a l ta 
funzione, di carattere quasi giudiziario. (Cla-
mori e denegazióni all' estrema sinistra). 

Dobbiamo prescindere da considerazioni 
politiche ed ispirarci soltanto a considera-
zioni giuridiche e di s t ret ta giustizia. 


